

2025年7月18日 星期五
農曆乙巳年 六月廿四

晉江經濟報

菲律賓版
第4070期

E-mail:jjb419@yahoo.cn

平均每天1200名工人奮戰一綫 上海六院福建醫院和敏院區衝刺竣工



俯瞰上海六院福建醫院和敏院區，整個項目盡顯高端大氣。本報記者 秦越 攝

本報訊（記者 李玲玲）火力全開搶工期，全力以赴再提速。16日，記者從中建三局一公司獲悉，由其承建的上海六院福建醫院和敏院區項目建設按下了施工“快進鍵”，正全力向今年12月全面竣工發起衝刺。

16日，記者在項目施工現場看到，項目主體結構清晰可見，外牆架體已全部拆除，露出米白相間的外立面。高溫下，1000多名工人揮汗如雨，有序作業。項目副經理鄭

義園穿梭于各施工段，他告訴記者：“今年年底，項目就要竣工。目前，精裝修已經完成55%，機電安裝完成72%。”

跟隨鄭義園乘坐施工電梯，記者來到在8樓標準化病房樣板間。這裏的病房不僅寬敞明亮、簡約大氣，而且還配備了人性化的獨立衛生洗浴設施，將為患者提供更加方便舒適的就醫環境。

據鄭義園介紹，目前，平均每天有1200名工人奮戰一綫，加班加點推進工程進度。

面對高溫挑戰，項目團隊通過科學調整作業時間，強化防中暑降溫物資保障、嚴格質量安全管控等多措並舉，確保項目高效、安全推進。

據悉，上海六院福建醫院和敏院區位於陳埭鎮晉東新區鞋紡城大道北側，由安踏集團和敏基金會出資20億元人民幣捐建，將打造成公辦非營利性的三級甲等綜合性醫院。項目用地面積約205畝，由高端綜合醫療大樓、科研教學樓等8棟建築組成，總建築

面積約24.1萬平方米，計劃設置總床位約1000張。

上海六院福建醫院和敏院區圍繞“大專科、小綜合”定位，主要建設內容包括國家創傷區域醫療中心、國家創傷預防與康復研究中心、創傷醫療國際培訓中心、涉外健康管理中心“四個中心”，涵蓋臨床診療、疑難重癥診斷與治療、教育培訓、科技研發、疾病預防、健康管理等專業領域。整個項目預計明年6月正式投用。

孫女16歲生日 靈源翁忠琛捐款500萬元

本報訊（記者 林伊婷 秦越）15日晚，晉江靈源街道鄉賢、福建省俊通建設工程有限公司董事長翁忠琛，在孫女翁以晴16歲生日之際，以公司名義向泉州市慈善總會捐贈500萬元（人民幣，下同）。其中，向靈源街道鄉村振興、綜治、教育事業捐贈80萬元；向晉江市未成年人關愛基金捐贈20萬元。

據了解，長期以來，福建省俊通建設工程有限公司秉持着高度的社會責任感，在企業發展壯大自身的同時，始終心系社會公益事業，積極投身慈善活動，用實際行動詮釋着人間大愛。此次翁忠琛借孫女16歲生日之機，熱心公益，捐贈善款，充分體現了晉江企業家飲水思源、好義樂善的情懷和氣度。

總投資超3億元 晉江圍頭一級漁港項目啓動

本報訊（記者 沈茜）16日下午，晉江圍頭一級漁港項目部召開首次工作例會，標志着該項目正式啓動。據了解，作為提升區域漁業發展能級的省級重點漁港工程，該項目總投資3.0571億元人民幣，設計年漁獲卸港量4.23萬噸，預計2028年下半年全面竣工。

圍頭一級漁港項目將新建兩座防波堤：南防波堤470米，北防波堤兼碼頭1037米。其中，北防波堤內側將建設9個600馬力漁船泊位（可兼靠1000噸冷藏運輸船）和3個300噸執法船泊位，總長550米。兩座防波堤將形成102米寬的西北向口門，港內水域面積達

36.31公頃，同步形成陸地面積2萬平方米。配套工程包括1200平方米的漁港管理房、544米長漁用通道，以及公共視頻網、智慧漁港管理系統、數據中心及水電等基礎設施，實現漁港數字化管理。

晉江市農業農村局相關負責人表示，圍頭一級漁港項目建成後，將有效優化沿海漁業生產布局，顯著提升漁船避風保障能力和漁貨集散效率。該項目的實施，不僅將推動現代漁業基礎設施建設邁上新臺階，更將為完善防災減災體系、促進產業轉型升級、助力海洋經濟高質量發展和鄉村全面振興提供重要支撐。

“情源晉江·新加坡之行” 文化交流啓動儀式舉行

本報訊（記者 王雲霏 張晉福）15日上午，2025年“情源晉江·新加坡之行”青少年文化交流活動啓動儀式在晉江一中舉行。晉江市領導丁鴻兩參加啓動儀式，並為活動授旗。

活動從晉江市選拔26名優秀青少年學生，將於7月23日至27日走進新加坡，拜訪新加坡晉江會館，參觀晉江廊文史館，聆聽僑親前輩的奮鬥故事，感受“情系桑梓”的拳拳赤子心；走進新加坡南洋女子中學、南僑中學和南洋理工大學等世界一流學府，體驗新加坡領先的教育理念與多元文化；與新加坡晉江會館的晉江籍青年面對面交流，找到文化的共鳴與認同。值得一提的是，活



動期間，“說咱閩南話”App將在新加坡晉江會館設立全球首個閩南語海外傳習點，並舉行揭牌儀式。

林彥希代表此次交流活動的學生發言。她表示，同學們將肩負起文化交流“親善小使者”的重任，在開闊視野的

旅途中，積極傳播優秀的中華文化和閩南文化，展現晉江青年開放、自信的良好風貌，做家鄉文化的“移動名片”。

啓動儀式後舉行了行前培訓，以加強成員們對於新加坡文化的認識和了解，為此次文化交流活動做好充分

的準備。

據了解，2025年“情源晉江·新加坡之行”青少年文化交流活動由晉江市委統戰部主辦，世界晉江青年聯誼會承辦，晉江市教育局、晉江經濟報社和晉江市融媒體中心聯合協辦。

“桑梓情 晉江夢”2025年全國异地城市 晉江籍新生代何以故里知本之旅結營

本報訊（記者 王雲霏）15日下午，“桑梓情 晉江夢”2025年全國异地城市晉江籍新生代何以故里知本之旅結營儀式在英林鎮湖尾村舉行。

為期5天的“尋根之旅”中，來自杭州、上海、西安、廣州等14個异地城市的22位晉江籍青少年，與22位晉江籍青少年結伴交流互動。全體營員走進晉江經驗館、五店市傳統街區、晉江市博物館等，參觀安踏982創動空間、三六一度（中國）有限公司等。活動期間還舉辦了“說咱閩南話”交流活

動，組織營員回鄉謁祖，了解晉江歷史發展和風土人情，體驗非遺傳統文化、華僑文化、農耕文化和閩南文化等。

“通過這次活動，我們這群異地成長的晉江新生代，重新認識了這片土地的厚重歷史與蓬勃生機。”營員代表陳詩頤表示，無論是閩南語的親切交流，還是趕海活動的歡聲笑語，都讓大家對家鄉的歸屬感愈發深刻，“我們要把晉江的故事講給更多人聽，也會努力學有所成，未來盡力回報家鄉。”

深滬漁港智慧中心項目主體封頂 助力國家級漁港經濟區建設邁入新階段

本報訊（記者 施蓉蓉 通訊員 何龍海）近日，晉江深滬漁港智慧中心項目主體結構順利完成封頂，標志着晉江市國家級漁港經濟區建設取得重要進展。

記者從深滬鎮獲悉，作為“一港一街一園一中心”規劃的核心項目之一，深滬漁港智慧中心項目總投資2798萬元人民幣，總建築面積5050平方米，設計融合“鯨躍出水·漁船出航”理念，旨在打造漁港片區的形象標杆和文化名片，助力實現漁港管理的進一步升級。

該項目于2024年8月啓動施工，目前，地上主體結構順利封頂，預計今年年底全面竣工。值得一提的是，該項目設計曾榮獲福建省土木工程學會“第十九屆優秀建築創作獎”一等獎，彰顯了其建築美學與功

能性的完美結合。

深滬漁港智慧中心是國家級漁港經濟區的重要組成部分，將與深滬漁港港區環促提升工程、深滬漁港港區風塘整治項目、深滬漁港區後方改造提升工程等項目協同推進，共同打造“智慧漁港、綠色漁港、人文漁港、平安漁港”。項目建成後，將大幅提升漁港管理效率、優化漁業生產環境，並帶動周邊區域經濟發展，為晉江海洋經濟高質量發展注入新動能。

深滬鎮相關負責人表示，下一步，將加快推進項目內部裝修及智能化設備安裝，確保如期投用，為國家級漁港經濟區建設提供堅實支撐。未來，國家級漁港經濟區將成為集漁業生產、商貿物流、休閒旅遊于一體的現代化漁港經濟示範區。

磁灶陶器燒制技藝傳承人吳添寶及陶器燒制技藝傳習所入選 磁灶新增兩張泉州“非遺名片”

本報訊（記者 賴自煌 通訊員 莊琨）近日，泉州市第九批市級非物質文化遺產代表性傳承人名單及泉州市級第四批非遺傳習所名單公布，磁灶陶器燒制技藝傳承人吳添寶、磁灶陶器燒制技藝（蘇埃“黑茶古”）傳習所名列其中，為磁灶再添兩張“非遺名片”。

今年42歲的吳添寶出生于磁灶鎮“磁灶窯系——童子山古窯址”山腳下的磁灶社區，因祖輩世代制陶，他自幼隨長輩參與制陶創作，技藝得以啟蒙。

在泉州工藝美術職業技術學院，吳添寶系統學習了現代陶瓷工藝，其作品兼具“美觀性”“實用性”“故事性”，有機融入卡通Q版元素，契合當代審美與價值觀，達到雅俗共賞的效果。其代表作《閩南茶文化小風爐》獲評“晉江伴手禮”，深受大眾歡迎，有效推動傳統陶瓷文化的可持續發展。

位于磁灶鎮蘇埃村的磁灶陶器燒制技藝（蘇埃“黑茶古”）傳習所是展示與傳承該非遺技藝的核心場所。

磁灶陶器燒制技藝（蘇埃“黑茶古”）傳習所集文化展示、技藝傳習與文旅融合于一

體，通過開辦陶藝制作技藝培訓班等，以“理論+實操”模式培育村民，特別是青年群體掌握拉坯、修坯、上色等核心技藝。傳習所立足鄉村振興戰略，通過活態傳承將非遺技藝轉化為特色產業動能，有效推動了技藝的傳承并帶動村民就業創業。

近年來，磁灶鎮持續重視非遺保護和傳承工作，借力世界遺產的品牌優勢，着力打造“磁灶窯”文化品牌，有效推動磁灶窯陶瓷藝術創新發展，激勵陶器藝術家勇于探索、敢于突破，創作和展示既有深厚傳

統蘊藏又有當代文化精神的陶瓷藝術精品，力爭通過文體培育村民，特別是青年群體掌握拉坯、修坯、上色等核心技藝。傳習所立足鄉村振興戰略，通過活態傳承將非遺技藝轉化為特色產業動能，有效推動了技藝的傳承并帶動村民就業創業。

據了解，磁灶鎮目前已有11人獲評晉江市級及以上非遺代表性傳承人，另有磁灶窯陶器燒制技藝傳習所、泉州創獅（晉江獅陣）傳習所、磁灶陶器燒制技藝（蘇埃“黑茶古”）傳習所入選晉江市級及以上非遺傳習所名單，磁灶窯陶瓷燒制技藝、磁灶窯陶瓷裝飾技藝、磁灶窯陶瓷雕塑技藝、閩南紅磚雕塑工藝、宅內鮮花燈制作技藝等入選晉江市級及以上非遺代表性項目名錄。